
6الوحدة    أحوال الطقس القاسیة :

 

ل الصّورةأتأمّ   

تشكلّ الأعاصیر المَداریة خطرًا على الممتلكات  
 والأرواح، نتیجة العواصف والفیضانات

 .والریاح الشدیدة المصاحِبة لھا

 فما الأعاصیر المَداریة؟ وكیف نشأت؟

 وما الآثار التدمیریة الناجمة عنھا؟

 :الإجابة



ف الأعاصیر المَداریة • بأنھّا  Hurricanes تعُرَّ
أعاصیرُ تحدث فوق المحیطات المداریة 

مركزھا منخفض جوّي عمیق جد�ا، تحیط بھا 
سحُب ھائلة وعظیمة ذات شكل حلزوني كما 
تلتقطھا صور الأقمار الصناعیة، تحمل بینَ 
طیاّتھا أمطارًا غزیرة وریاحًا شدیدة عاتیة 

فیضانات جارفة ومدمرة وعاصفة، ینتج عنھا 
 .تسُبّب غرق المنازل وتدمیرھا

تنشأ الأعاصیر المَداریة في فصل الصیف فوق  •
المحیطات الاستوائیة نتیجة ارتفاع الھواء 
الرطب إلى أعلى وتكاثفھ مشكلًّ السُّحبَ 

كامیّةَ، وباستمرار التبخّر والتكاثف تبُنى  الرُّ
 .أعمدةٌ أطولُ وأوسعُ من السُّحب

تكمن خطورتھا في قدرتھا على تولید مَوجات  •
ب فیضاناتٍ بحریةً تمتدّ داخل بحریة عاتیة تسُبّ

، وتتسبّب (40km) الیابسة أحیاناً حتى عمُق
بأضرار مادیة في الممتلكات سواء في عُرض 
البحر أو على الساحل، وفقداً للأرواح. ویكمُن 

خطرھا أیضًا في سرعة الریاح الشدیدة المرافقة  
لھا؛ فھذه الریاح تتوغلّ إلى مئات الكیلومترات 



عة قد تصل إلىفي الیابسة بسر  
أحیاناً، ویُضاف لما   (200km/h)أكثر من

سبق ھطول الأمطار بغزارة شدیدة، حیث یھطل 
یقُارب أحیاناً  المطر خلال یوم أو یومَینِ بمعدلّ

كمّیة الأمطار التي تسقط على مدار السنة، ما 
 .ینتج عنھ فیضانات جارفة ومدمّرة

 تجربة استھلالیّة

 تولید إعصار قُمعي

عاصیر القمُعیة بصورة رئیسة في الأماكن تحدث الأ
المَداریة، إذ تعُدَُّ درجة الحرارة المرتفعة مِن 

أساسیات تكوین ھذا النوع من الأعاصیر، وتحدث 
في أيّ وقتٍ خلال العام، لكنّ أكثر حدوث لھا یكون 

خلال فصليَ الربیع والصیف في أوقات ما بعد 
 .الظھر من الیوم

عي؟ وكیف یحدث؟فما شكل الإعصار القُم  

 :الموادّ والأدوات
2قنّینة من البلاستیك الشفاّف سعَة  L ) ماء،  2عدد ،(

ن طعام، شریط لاصق شفاّف أو سیلیكون  ملوِّ . 



 :إرشادات السلامة
ن الطعام  .غسل الیدین جیداً بعد استخدام ملوِّ

 :خطوات العمل
نھ ببعض  .1 أملأ ثلُثيَْ إحدى القنّینتین بالماء، وألوِّ

ن الطعام، وأترك القنّینة الأخُرى قطر ات من ملوِّ
 .فارغة

أثُبّت فوھة القنّینة الفارغة على فوھة القنّینة التي   .2
ن، وألُصق الفوھتین بإحكام   تحتوي على الماءِ الملوَّ
باللاصق الشفاّف أو بالسیلیكون حتىّ تصبحِا كأنھما  

 .قنّینة واحدة
لِبھما رأساً على  أحمل القنّینتین من عُنقیھما، ثم أق .3
عقَبٍ بحیث تصبح القنّینة التي تحتوي على الماءِ  

ن في الأعلى  .الملوَّ
ن في القنینة  ألاُحظ .4 ما یحدث لحركة الماء الملوَّ

 .التي تقع في الأعلى

ألاُحظ أن الماء الملوّن یتحرّك مندفعاً نحو  :الإجابة
لتي الأسفل من القنینة التي تقع في الأعلى إلى القنینة ا

 .تقع في الأسفل



 

 :التحلیل والاستنتاج
4شكل الماء المتحرّك في الخطوة رقم  أصف .1 . 

 .یأخذ الماء شكل القمع في أثناء حركتھ :الإجابة
سبب اندفاع الماء من القنّینة التي تحتوي  أفُسّر .2

ن في الأعلى إلى القنّینة الفارغة في  على الماءِ الملوَّ
 .الأسفل

ختلاف الضغط بین القنینتین، ینتقل بسبب ا :الإجابة
الماء من القنینة ذات الضغط المرتفع إلى القنینة ذات 

 .الضغط المنخفض

كیف تتغیر نتائج التجربة لو وُضعَت  أتوقع .3
 .القنّینتان بشكل أفقي من دون تحریك

لن یندفع الماء من قنینة إلى أخرى؛ لأن  :الإجابة
 .الضغط متساوٍ بین القنینتین

بین نتائج التجربة وبین حركة الإعصار  أربط .4
 .القمُعي

ینشأ الإعصار القمعي على سطح الأرض  :الإجابة
على شكل قمع أو مخروط نتیجة وجود فرق في 



الضغط بین التیارات الصاعدة من منطقة الضغط  
ات ھابطة من منطقة الضغط المنخفض وتیار

 .المرتفع

 

1الدرس    قیاس عناصر الطقس :

M e a s u r i n g W e a t h e r E l e m e 
n t s 

 :الفكرة الرئیسة
یستخدم علماء الأرصاد الجوّیة أجھزة خاصة لجمع  

ؤ بحالة البیانات المتعلقة بالأحوال الجوّیة والتنبّ
طارالطقس مثل: سرعة الریاح، وكمّیة الأم  . 

 الریاح وكمّیات الھطول

 ما المقصود بالطقس؟

ھو وصفٌ للحالة الجویة في  الطقس تعلمتُ سابقاً أن
 :منطقةٍ ما خلال یوم أو أكثرَ من حیث

 درجة الحرارة،  •

 الضغط الجوي،  •



 الریاح،  •
 الھطول،  •

 .الرطوبة. وأنّھ یتغیر من مكان لآخر •

ماذا یمكن أن ینتج عند زیادة سرعة الریاح  -
 وكمیات الأمطار عن الحد الطبیعي لھا؟

كلٍّ من سرعة الریاح وكمّیات الأمطار عن  إنّ زیادة
الحدّ الطبیعي لھا تؤدي إلى حدوث ظواھر عنیفة 

 .العواصف، والأعاصیر :للطقس، مثل
وسأتعرّف في ھذا الدرس وصف كلٍّ من سرعة 

ھطول، وحدودھَما الطبیعیةالریاح وشكل ال . 

 

 Wind الریاح

 كیف تتشكل الریاح؟ -
تعلمتُ سابقاً أن الریاح تتشكلّ نتیجةً لاختلاف قِیمَ 
الضغط الجوّي على سطح الأرض، إذ تتحرك من 
مناطق الضغط الجوّي المرتفع إلى مناطق الضغط  
الجوّي المنخفض، وتزداد حركة الریاح وسرعتھا 



ین قِیمَ الضغط الجوّي في حینما یكون الفرق ب
 .المناطق المتجاورة كبیرًا

 بم توصف الریاح؟ -

توصف الریاح بسرعتھا واتجاھھا الذي تھَُبّ 
وشدّتھا منھ . 

بم تقاس سرعة الریاح واتجاھھا؟ وما وحدة   -
 قیاسھا؟

، (الأنیمومتر) تقاس سرعة الریاح بجھازٍ یسُمّى
وأمّا  ،  km/h أو knot العُقدة ووَحدة قیاسھا ھي

سھمُ الریاحِ الدوّارُ أو مخروطُ  اتجاھھا فیسُتخدمَ
في تحدید الجھة التي تھَُبّ منھا،  الریاح  

 .(1) الشكل  

 



 

): مخروط الریاح الذي یُصنعَ من قمُاش 1الشكل (
شیر ذیلھ إلى خاص بحیث تمرّ الریاح خلالھ، ویُ 

 .اتجاه الریاح

اتجاه الریاح في المنطقة التي أخُذت فیھا  أحُدّد
 .الصورة

 .باتجاه الغرب :الإجابة

 

 ماذا یستخدم لوصف شدّة الریاح وقوّتھا؟ -

؟فما ھذا المقیاس یسُتخدمَ مقیاس بیفورت،   

 



 Beaufort Wind مقیاس بیفورت للریاح
Scale 

 Sir ابتكر الأدمیرال سیر فرانسیس بیفورت
Francis Beaufort  مقیاس بیفورت

 1805عام  Beaufort Wind Scale للریاح
وصمّمھ لوصف الریاح أثناء حركة السفن  م، 

 .الشراعیّة

 ما أھمیة مقیاس بیفورت؟ -

یعُدَُّ ھذا المقیاس وسیلة لتصنیف قوّة الریاح یتراوح 
، عبر ملاحظة ار)(إعص  12(ھادئة) إلى  0 من
تأثیر الریاح على أجسام موجودة في البحر وعلى 

 .الیابسة وبسرعات مختلفة
) الذي یوضّح مقیاس بیفورت 1انظر الجدول(  

 .للریاح

) *: مقیاس بیفورت للریاح1الجدول (  

 قوّة الریاح

بحسب مقیاس 
 بیفورت

معدَّل سرعة 
 الریاح

(km/h) 

 وصف الریاح



 ھادئةٌ  <1 0

 ھواءٌ خفیفٌ  1-5 1

 نسیمٌ خفیفٌ  6-11 2

 نسیم لطیف 12-19 3

 نسیمٌ معتدلٌ  20-29 4

 نسیمٌ منعشٌ  30-38 5

 ریاحٌ قویةٌ  39-50 6

7 51-61 
قریبٌ من 
 العاصفة

8 62-74 
عاصفةٌ خفیفةٌ 

 جد�ا

 عاصفةٌ خفیفةٌ  75-87 9

 عاصفةٌ  88-101 10

 عاصفةٌ عنیفةٌ  102-117 11

 إعصارٌ  >118 12

 .الجدول للمطالعة الذاتیة *

 ماذا تلاحظ من الجدول السابق؟ -



بأنھّا یلاحظ من الجدول السابق أن الریاح توصف : 

إلى ھواء خفیف) إذا كانت    ریاح ھادئة) •
1 -0قوّتھا من ( ). 

(نسیم خفیف إلى نسیم مُنعِش) إذا كانت قوّتھا  •
 .(5 -2) من 

(ریاح قویّة إلى عاصفة عنیفة) إذا كانت قوّتھا   •
 .(11 -6) من 

 .(12) (إعصار) إذا كانت قوّتھا •

 

 :أفكر

 ما العوامل التي تتأثر بھا حركة الریاح السطحیة؟

قیم الضغط الجوي في المنطقة ودرجة  :الإجابة
 .الحرارة، وقوة كوریولیس

 

 :أتحقق

المستخدمة لقیاس سرعة الریاح  ما الأجھزة
 واتجاھھا؟



لقیاس سرعة الریاح یستخدم جھاز  :الإجابة
الأنیمومتر، أما اتجاه الریاح فیقاس بجھاز مخروط 

 .الریاح أو سھم الریاح الدوار

 

1التجّربة    

لریاح ومقارنتھا مع مقیاس بیفورتملاحظة قوّة ا  
یعُدَُّ مقیاس بیفورت ذا أھمّیة كبیرة في تحدید حركة 

الطائرات والسفن ومزارع الریاح وغیرھا من 
أنشطة الناس، ویمكن تقدیر قوّة الریاح بالملاحظة 
المباشرة لحركة الریاح حولَنا، مثل مراقبة حركة 

 أوراق الأشجار وأغصانھا، 
اجُ قوّة الریاح بالملاحظة المباشرة فھل یمكننا استنت

 لحركتھا من حولنا؟
 :الموادّ والأدوات

جھاز قیاس سرعة الریاح (أنیمومتر)، ورق، قلم، 
 .مقیاس بیفورت

 :إرشادات السلامة
توخّي الدقّة والحذر في التعامل مع المواد والأدوات، 

 .وتجنّب التعرّض للریاح الشدیدة



 :خطوات العمل
أخرج إلى ساحة المدرسة، ثم أبدأ باكتشاف أيّ   .1

حركة للھواء، مثلِ الإحساس بحركتھا على وجھي، 
أو سماع صوت حركة الأشیاء التي تؤثر فیھا، أو 

، وأصف الریاح  حركة أوراق الأشجار وأغصانھا
اعتماداً على ملاحظتي، ثم أدوّن ملاحظاتي في 

 .الجدول الآتي
قوّة الریاح حسب مقیاس بیفورت لذلك  أقُدّر .2

الوقت اعتماداً على ملاحظتي، وأدوّن ملاحظاتي في 
 .الجدول

سرعة الریاح باستخدام جھاز (الأنیمومتر)  أقیس .3
 .وأدوّنھا في الجدول

ح بحسب مقیاس بیفورت اعتماداً قوّة الریا أقدّر .4
 .على قِیمَ سرعة الریاح التي حصلت علیھا

ستختلف إجابات الطلبة بحسب قیم سرعة  :الإجابة
الریاح التي قاموا بقیاسھا بوساطة جھاز 

الأنیمومتر، وبحسب التقدیرات التي حصلوا علیھا 
 .بحسب ملاحظاتھم لتأثیر الریاح علیھم

لال أوقات متعددة ) خ4،3،2أكرّر الخطوات ( 5
 .من الیوم



ستختلف إجابات الطلبة بحسب قوة الریاح  :الإجابة
التي حصل علیھا الطلبة من الملاحظة المباشرة،  
 .والتي حصلوا علیھا من خلال قیاس سرعة الریاح

 الملاحظات والقیاسات/الأوقات
8 

 صباحًا

10 
 صباحًا

12 
 ظھرًا

وصف الریاح اعتماداً على 
 .ملاحظاتي

   

قوة الریاح بحسب مقیاس 
 .بیفورت اعتماداً على الوصف

   

 .(km/h)سرعة الریاح
   

قوّة الریاح بحسب مقیاس 
بیفورت اعتماداً على قِیمَ سرعة 

 .الریاح المَقیسة

   

قِیمَ قوّة الریاح التي حصلت علیھا   أقُارن  .6
بالملاحظة المباشرة بالقِیمَ التي حصلت علیھا عن 

 .طریق قیاس سرعة الریاح
 

 :التحلیل والاستنتاج



إمكانیة تقدیر قوّة الریاح بناءً على  أستنتج .1
 .الملاحظة المباشرة

یمكن تقدیر قوة الریاح بالملاحظة  :الإجابة
كون أقل دقة في ما لو  المباشرة، ولكن النتائج ست

استخدمت الأجھزة. ویمكن أن تختلف إجابات الطلبة 
 .بناءً على نتائج التجربة التي قاموا بتنفیذھا

 

العَلاقة بینَ قوّة الریاح وسرعتھا بحسب  أستنتج .2
مقیاس بیفورت وَفق الأحداث الآتیة: انبعاث دخان 
ك  المصانع من المداخن إلى أعلى عمودی�ا، تحرُّ

اق الأشجار وأغصانھا، اقتلاع الأشجارأور  . 

 :الإجابة

انبعاث دخان المصانع من المداخن إلى الأعلى  •
عمودی�ا یدل على وجود ریاح ھادئة، لذلك قوة  

)وسرعتھا أقل من 0الریاح ستكون (  
(1km/h). 

ك أوراق الأشجار وأغصانھا یدل على   • تحرُّ
وجود ریاح قویة، لذلك ستكون قوة الریاح 

توسط سرعة الریاح)، وم6(  (45km/h). 



اقتلاع الأشجار یدل على وجود عاصفة عنیفة  •
)، ومتوسط 11لذلك ستكون قوة الریاح (

 .(110km/h) سرعة الریاح

سبب اختلاف قوّة الریاح من وقت لآخَر أفُسّر .3 . 

بسبب اختلاف قیم الضغط الجوي بین  :الإجابة
 .المناطق على سطح الأرض

 Precipitation الھطول

 ما المقصود بالھطول؟ -
تعلمتُ سابقاً أن الھطول عملیة تصل من خلالھا  
إلى  (مطر أو ثلج أو برَد) أشكال المیاه المختلفة

سطح الأرض، حیث تحددّ درجة حرارة الھواء 
القریب من سطح الأرض نوعَ الھطول الذي یسقط 

علیھ. یستخدم العلماء طرقاً متعددّة لقیاس كمّیة 
 :المطر أو الثلج، مثل

 .مقیاس المطر •

 .مسطرة القیاس •

 

 Rain Measurement قیاس المطر



 كیف تقاس كمیة المطر؟ -
 Rain مقیاس المطر امتقُاس كمّیة المطر باستخد

Gauge ج بالسنتیمتر ، وھو أنبوب زجاجي مدرَّ
والملیمتر، ولزیادة دقّة القیاس یحتوي مقیاس المطر  

على قمع یجمع عشرة أضعاف كمّیة المطر التي  
یجمعھا الأنبوب الزجاجي وحدهَ؛ ویحتوي مقیاس 

 المطر أیضًا على
رة، ویوض  ع في اختناقٍ یقللّ من كمّیة المیاه المتبخِّ

مكان مكشوف بعیداً عن المباني والأشجار، انظر 
 .(2) الشكل

 

 Snowfall قیاس تساقط الثلج
Measurement 

 كیف یمكن قیاس كمیة الثلج المتساقطة، وسُمكھ؟ -
، مقیاس المطر نفسھ باستخدام كمّیة الثلج تقُاس

ولكن تكون فوھتھ واسعة لیھوي الثلج إلى القاع  
اس كمّیة المیاه الناتجة عن مباشرة ثم ینصھر، وتقُ

 .انصھار الثلج بالطریقة السابقة نفسھا



المتساقط والمتراكم خلال سُمك الثلج أمّا  (24h) ،
توضع رأسی�ا في  مسطرة مِتریة فإنّھ یقُاس باستخدام

الثلج المتراكم على سطح الأرض، التي تعُرف 
، انظر Measuring Stick مسطرة القیاس باسم

 .(2) الشكل

 

 

 .مسطرة الثلج . مقیاس المطر

 

): طرق قیاس بعض أشكال الھطول2الشكل (  . 
وسمُك الثلج كل� من: كمّیة المطر،  أحدّد . 



24كمیة المطر:  :الإجابة cm  تقریباً، سمك
10الثلج: cm ًتقریبا. 

 

 

  الربط بالتكنولوجیا
ھناك تقنیات حدیثة عدیدة تسُتخدمَ في قیاس كمّیة 
المطر والتنبّؤ بھا غیر التي وردت في الدرس، 
، حیثُ یجُمع ماء مةمقیاس المطر ذي العوّا :مثل
المطر في وعاء محدود السَّعة تطفو فوقھ عوّامة، 
وعندما یرتفع منسوب الماء في الوعاء فإنھ یدفع 
العوّامة إلى الأعلى بحیث یشُیر المؤشر المرتبط 

بالعوامة إلى كمیة الأمطار الھاطلة، ویسُجّلھا على 
ورقة رسم بیاني ملفوفة حول أسطوانة تدور 

 .باستمرار

مكن التخلص من الكمیات الزائدة من المیاه في وی
الوعاء عن طریق جمعھا في وعاء آخر أكبر لیسُتفاد 

 .منھا في استعمالات عدةّ

 

 Forms of Precipitation أشكالُ الھطولِ 



أشكال الھطول؟ ما -  
 :یحدث الھطول بأشكال عدةّ، ھي

 المطرُ  •

 الثلج •

 البَرد •

 كیف یحدث المطرُ؟ -
 :Rain المطرُ 

حین یتصاعد بخار الماء إلى الأعلى في طبقة 
بة مثل التروبوسفیر، فإنّھ یتكاثف حول نُویاّت صُل

ذرّات الغبار، أو حبوب اللقاح، أو البلّورات الجلیدیة 
الصغیرة، ویتحوّل من حالتھ الغازیة إلى الحالة  

السائلة أو الصُّلبة مكوّناً الغیومَ، ومع استمرار عملیة 
طرات الماء تدریجی�ا ویزداد حجمھا،  التكاثف تزداد ق

ومن ثمّ یزداد وزنھا، ثم تستمرّ عملیة التكاثف حتىّ  
تصُبح الغیمة مشبعَةً تمامًا بقطرات الماء وثقیلة جد�ا،  

 .فتتخلّص من حمولتھا على شكل مطر

 

 كیف یتساقط الثلج؟ -



 :Snow الثلج

حین تنخفض درجة حرارة الھواء القریب من سطح 
 :الأرض إلى

0°C  ّفإن بخار الماء الزائد على الإشباع  ، أو أقل
على النّوى   الثلج یتكاثف مباشرة مكوّناً بلورات من

المتوافرة، وتتصادم ھذه البلورات وتتحّد معاً مكوّنة 
بلّورات أكبرَ حجمًا، لا تلبث أن تتساقط نحو الأرض 
على شكل ثلج. ویتكوّن الثلج عند بدایة سقوطھ على 

ن رقائق ھشّة خفیفة الوزن، بحیث سطح الأرض م
یكون محتواھا من الرطوبة قلیلا، ونظرًا لانخفاض 

درجة حرارة تكوّنھا، تتطایر في الجوّ كالقطن 
المندوف، ثم یتراكم الثلج على السطوح التي یسقط 

 .علیھا

 كیف یتكوّن البرَد؟ -
 :Hail البرَد

تسمّى حباّت الثلج المستدیرة التي یبلغ  •
تقریباً، وقد تزید على ذلك 1.5cm قُطرھا
 .البرَد 10cm فیزداد قُطرھا إلى أكثر من



یتكوّن البرَد عندما تحمل التیارات الھوائیة  •
الصاعدة قطرات المطر إلى الأعلى وتتجمّد؛ لذا  

فإن البرَد حین تساقطھ تغلفّھ قطرات الماء. 
لتیار ھوائي صاعد آخَر أن یحمل البرَد  ویمكن

وفي ھذه الحالة تتجمّد   ویعیده إلى الأعلى، 
قطرات الماء التي تجمّعت على حباّت البرَد 

لتكوّن طبقة أخُرى من الجلید علیھا. ویمكن أن 
تحدث ھذه العملیة مرات عدةّ، وفي النھایة 

تصبح حباّت البرَد أثقلَ وزناً من قدرة التیارات 
الصاعدة على حملھا، فتتساقط على سطح 

 .الأرض

 :أفكر

البرَد في المناطق الاستوائیة؟ لماذا لا یسقط  

 

لأن البرد سوف ینصھر قبل الوصول إلى  :الإجابة
في تلك   سطح الأرض، بسبب ارتفاع درجة الحرارة

المناطق؛ أي أن درجة حـرارة الھواء القریب من 
لا تنخفض إلى أقل من(درجة صفر  سـطح الأرض؛ 

 .سلیسیوس)



 

 الرّبط بالبیئة
60یصل وزن بعض حبات البرَد أحیاناً إلى  ɡm ،

لمخاطر على البیئة مثل ویتسبّب ھذا بكثیر من ا
إتلاف المحاصیل الزراعیة، وھدم البیوت 

البلاستیكیة، والإضرار بأسقف البنایات والسیارات،  
 .وحدوث فیضانات عارمة

 

 .أوُضّح كیف تتكوّن البلّورات الثلجیة :أتحققّ



حیـن تنخفـض درجة حـرارة الھواء  :الإجابة
إلى أقل من درجة صفر  القریب من سـطح الأرض

فـإن بخـار المـاء الزائـد علـى الإشـباع  سلیسیوس، 
ـى  یتكاثـف مباشـرة مكوًنـا بلـورات مـن الثلـج عل

النـّوى المتوافـرة، وتتصادم ھـذه البلورات وتتحد 
معاً مكونةً بلـورات أكبر حجمًـا لا تلبـث أن تتسـاقط 

 .نحو الأرض على شـكل ثلـج

 

 

 Classification of تصنیف أشكال ھطول المطر
Precipitation Forms 

 كیف یمكن تصنیف ھطول المطر؟ -
معدّلات  تصُنَّف أشكال ھطول المطر بناءً على

 .ھطولھا

) الذي یبیّن بعض أشكال الھطول2الجدول(    انظر . 

)*: تصنیف بعض أشكال ھطول المطر2الجدول( . 

أشكال ھطول  
 المطر

 الوصف



ذاذ  الرَّ
یكون على شكل قطرات ماء صغیرة 

 .جد�ا

ذاذ الناعم  الرَّ
یكون على شكل قطرات ماء، ویمكن 

 .الشعور بھ عند سقوطھ على الوجھ

ذاذ المعتدل  الرَّ
النوافذ والسطوح الأخُرى بصورة یملأ 

 .واضحة

ذاذ الكثیف  .یقللّ من وضوح الرؤیة الرَّ

الأمطار 
 الخفیفة

 (0.5mm/h) یقلّ معدلّ ھطولھا عن

الأمطار 
 المعتدلة

 یتراوح معدلّ ھطولھا بینَ 
(0.5mm/h – 4 mm/h) 

الأمطار 
 الغزیرة

 4mm/h ) یتراوح معدلّ ھطولھا بینَ 
– 8mm/h) 

الأمطار 
 الغزیرة جدًا

 (8mm/ h ) یزید معدلّ ھطولھا على

زخّات المطر 
 الخفیفة

 (2mm/h ) یقلّ معدلّ ھطولھا عن

زخّات المطر 
 المعتدلة

 2mm/h ) یتراوح معدلّ ھطولھا بینَ 
– 10mm/h) 



زخّات المطر 
 الغزیرة

 ) یتراوح معدلّ ھطولھا بینَ◌َ 
10mm/h – 50mm/h) 

زخّات المطر 
 الغزیرة جدًا

 ) یزید معدلّ ھطولھا على
50mm/h) 

 .الجدول للمطالعة الذاتیة *

ألاحظ من الجدول السابق أن الھطول یحدث بأشكال  
 :عدةّ

من رَذاذ إلى رَذاذ كثیف إذا كان على شكل   •
 قطرات ماء، أو أصبح یقللّ من وضوح الرؤیة، 

من مطر إلى أمطار غزیرة جد�ا یزید معدّل  •
8ھطولھا على   mm/h ، 

من زخّات مطر خفیفة یقلّ معدّل ھطولھا عن  •
2mm/h  إلى زخّات مطر شدیدة جد�ا یزید

50معدّل ھطولھا على   mm/h. 

اس المعتمد في تصنیف أشكال  ما الأس :أتحققّ
 ھطول المطر؟

 .بناءً على معدّلات ھطولھا :الإجابة

 


